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Σημειώσεις για τον Κύριο του Έργου: 

 

1. Υποβολή της παρούσας Έκθεσης Πληροφοριών στην Περιβαλλοντική Αρχή, μέσω της 

Πολεοδομικής Αρχής ή άλλης αδειοδοτούσας αρχής, σε τρία (3) αντίγραφα σε έντυπη 

μορφή και τρία (3) αντίγραφα σε ηλεκτρονική μορφή, μαζί με όλα τα σχετικά 

επισυναπτόμενα (επίσημο χωρομετρικό σχέδιο, γενικό χωροταξικό σχέδιο, 

αρχιτεκτονικά ή άλλα σχέδια, τρισδιάστατη απεικόνιση, φωτογραφική αποτύπωση, 

ψηφιακό αρχείο kmz, πιστοποιητικά, χημικές αναλύσεις, αλληλογραφία με αρμόδια 

Τμήματα / Υπηρεσίες, κ.λπ.) Σημείωση, το kmz file να είναι ξεχωριστό αρχείο σε 

ηλεκτρονική μορφή.  

 

2. Κατά τη συγκέντρωση από τον κύριο του Έργου των πληροφοριών της παρούσας 

Έκθεσης, λαμβάνονται υπόψη, τα διαθέσιμα αποτελέσματα άλλων σχετικών μελετών, 

εκτιμήσεων και διαπιστώσεων για τις επιπτώσεις στο περιβάλλον, που τυχόν 

διενεργήθηκαν σύμφωνα με άλλες διαδικασίες και ειδικότερα στα πλαίσια των νόμων 

που αναφέρονται στις διατάξεις του εδαφίου (2) του άρθρου 34 του περί της Εκτίμησης 

των Επιπτώσεων στο Περιβάλλον από Ορισμένα Έργα Νόμο του 2018. 

 
3. Κατά την εκτίμηση των επιπτώσεων στο περιβάλλον (ΜΕΡΟΣ ΙΙΙ), λαμβάνονται υπόψη:  

(α) το μέγεθος και τη χωρική έκταση των επιπτώσεων, 

(β) τη φύση των επιπτώσεων, 

(γ) το διασυνοριακό χαρακτήρα των επιπτώσεων, 

(δ) την ένταση και την πολυπλοκότητα των επιπτώσεων, 

(ε) την πιθανότητα των επιπτώσεων, 

(στ) την αναμενόμενη έναρξη, τη χρονική διάρκεια, τη συχνότητα και την 

αναστρεψιμότητα των επιπτώσεων, 

(ζ) τη συσσώρευση των επιπτώσεων με τις επιπτώσεις άλλων υφιστάμενων και/ή 

εγκεκριμένων έργων, και 

(η) τη δυνατότητα αποτελεσματικής μείωσης των επιπτώσεων. 
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

Τίτλος και είδος Έργου (τι αφορά / σύντομη περιγραφή):  

Κατασκευή και λειτουργία μικρής ξενοδοχειακής μονάδας 9 δίκλινων δωματίων, με 

υπηρεσίες ευεξίας και χαλάρωσης, στην κοινότητα Φαρμακά, της επαρχίας Λευκωσίας 

Αρ. Αίτησης Πολεοδομικής Άδειας / Άδειας Οικοδομής: 

ΛΕΥ/01386/2018 

Επαρχία:  

Λευκωσία 

Διοικητική Περιοχή (Δήμος / Κοινότητα): 

Κοινότητα Φαρμακά, Επαρχία Λευκωσίας 

Φύλλο, Σχέδιο, Τμήμα, Αρ. Τεμαχίου/ων: 

Τεμάχιο 922, Φ/Σχ 38/62 

Όνομα Δρόμου/ων Πρόσβασης: 

Μόρφου, Πάροδος Λεωφόρου Αγίας Ειρήνης (Ε 904) 

Γεωγραφικές Συντεταγμένες (Γεωγραφικό Πλάτος & Γεωγραφικό Μήκος): 

34ο54’59Ν / 33ο08’04Ε 

Σχέδιο Ανάπτυξης (Τοπικό Σχέδιο, Δήλωση Πολιτικής: 

Δήλωση Πολιτικής για την Ύπαιθρο 

Πολεοδομική Ζώνη: 

Η2 (κατοικίες) 

Εκτιμώμενο Κόστος Έργου (€): 

800,000 

Εκτιμώμενη Περίοδος Εκτέλεσης Έργου: 14 μήνες 
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ΚΥΡΙΟΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

Υπουργείο / Τμήμα / Εταιρεία / Φορέας / Οργανισμός: 

Κος. Κυριάκος Χαραλάμπους 

Στοιχεία Επικοινωνίας Προσώπου Συμπλήρωσης Έκθεσης Πληροφοριών: 

Ονοματεπώνυμο: ΑΤΛΑΝΤΙΣ Περιβάλλον & Καινοτομία Λτδ 

Διεύθυνση: Ιωάννη Γρυπάρη 2, Γραφείο 104, 1090, Λευκωσία 

Αρ. Τηλεφώνου: 22 660 482 

Αρ. Τηλεομοιότυπου: 22 660 516 

Ηλ. Ταχυδρομείο:info@atlantis-consulting.eu  

Ημερομηνία: Οκτώβρης 2019 

Υπογραφή:  

Σφραγίδα:  
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ΜΕΡΟΣ Ι 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΑΙ ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

1. Περιγραφή των φυσικών και άλλων χαρακτηριστικών του συνόλου του Έργου και, 
εφόσον χρειάζεται, των εργασιών κατεδάφισής του (γεωγραφική έκταση, εμβαδό, χρήση, 
τεχνολογία, εξοπλισμός, διαχειριστικές πρακτικές, κ.λπ.). Στην περίπτωση αγωγών / 
διασωληνώσεων / καλωδίων να αποτυπωθεί η όδευσή τους σε τοπογραφικό χάρτη. 
Υποβολή επίσημου χωρομετρικού σχεδίου, γενικού χωροταξικού σχεδίου, αρχιτεκτονικών και άλλων σχέδιων, 
τρισδιάστατη απεικόνιση, φωτογραφική αποτύπωση, δορυφορικών εικόνων, ψηφιακού αρχείου των 
γεωγραφικών δεδομένων της έκτασης του Έργου σε μορφή kmz (google earth), γεωγραφικές συντεταγμένες. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής:  

Σκοπός του έργου είναι η κατασκευή και λειτουργία μικρής ξενοδοχειακής μονάδας, με 

υπηρεσίες ευεξίας και χαλάρωσης, εντός της κοινότητας Φαρμακά, στην επαρχία 

Λευκωσίας. Η μονάδα θα ανεγερθεί εντός του τεμαχίου 922 του πολεοδομικού 

Φύλλου/Σχεδίου 38/62, σε πολεοδομική ζώνη Η2. Το τεμάχιο έχει εμβαδό 2860m2 ενώ το 

συνολικό εμβαδό της ξενοδοχειακής μονάδας (καλυμμένοι χώροι) θα είναι 654.3m2. 

Εντός του τεμαχίου βρίσκεται ιδιόκτητη κατοικία η οποία θα παραμείνει, αλλά δεν θα 

αποτελεί μέρος του ξενοδοχείου. Ο χώρος αποτελεί ακαλλιέργητο χωράφι, το οποίο 

περιέχει περίπου 15 μικρά δέντρα (ελιές, μοσφιλιές και δαμασκηνιές), και μικρό αριθμό 

διάσπαρτων θάμνων.  

 

Εικόνα 1: Γεωγραφική θέση έργου 
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Η πρόσβαση στην μονάδα θα γίνεται από τον κύριο δρόμο που διέρχεται εντός του 

χωριού (Λεωφόρος Αγίας Ειρήνης-Ε904) και έπειτα από την πάροδο ‘Μόρφου’.  

Το τεμάχιο αποτελείται από αναβαθμίδες με διαφορετικό υψόμετρο, και τα διάφορα 

κτήρια θα ανεγερθούν σε διαφορετικό επίπεδο ώστε να εναρμονίζονται με την 

τοπογραφία. Η υψομετρική διαφορά από το χαμηλότερο μέχρι το ψηλότερο επίπεδο θα 

ανέρχεται στα 9 μέτρα, οπότε θα απαιτηθούν χωματουργικές εργασίες για εξομάλυνση 

του ανάγλυφου. 

 

Εικόνα 2: Οδικό δίκτυο περιοχής 

 

Εικόνα 3: Δρόμος πρόσβασης προς τεμάχιο ανάπτυξης 
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Η μονάδα θα διαθέτει 9 δίκλινα δωμάτια (συνολικά 18 κλίνες). Εφτά από τα δωμάτια 

θα έχουν εμβαδό 29m2, ένα δωμάτιο εμβαδό 43.9m2 και ένα δωμάτιο εμβαδό 44.9m2. 

Εφτά από τα δωμάτια θα διαθέτουν ακάλυπτο μπαλκόνι με εμβαδό 4.17m2, και 2 θα 

διαθέτουν ακάλυπτο μπαλκόνι με εμβαδό 4.35m2. 

Στο εξωτερικό μέρος της μονάδας, θα υπάρχει ανοικτός χώρος στάθμευσης για 9 

οχήματα, εκ των οποίον η μία θα είναι θέση για ΑμΕΑ και ακόμη μία για οχήματα 

τροφοδοσίας. Στην είσοδο του ξενοδοχείου θα βρίσκονται ο χώρος υποδοχής (lobby), 

γραφεία, αίθουσα για πρόγευμα, αποθήκες και τουαλέτες. Ο χώρος αυτός θα βρίσκεται 

στο τοπογραφικά ανώτατο σημείο του τεμαχίου (υψόμετρο 924.75m). 

Σε χαμηλότερο τοπογραφικά σημείο (921.75m), θα υπάρχει ανοικτή πισίνα εμβαδού 

100m2, ανοικτή πλατεία (pool terrace) εμβαδού 205m2, μικρή καφετέρια και εξωτερικές 

ντουζιέρες. Στο ίδιο επίπεδο, εντός του κτηρίου, θα υπάρχει μία αίθουσα για σάουνα, 3 

δωμάτια για μασάζ και ένα δωμάτιο με τζακούζι. Επίσης θα υπάρχουν τουαλέτες, 

αποδυτήρια επισκεπτών και προσωπικού, αποθήκες όπως και 6 από τα 9 υπνοδωμάτια. 

Ακόμη δύο δωμάτια θα βρίσκονται σε χαμηλότερο επίπεδο (918.75m) και ακόμη ένα 

δωμάτιο στο πιο χαμηλό επίπεδο (916.75m). 

Θα υπάρχουν συνολικά 298m2 χώροι πρασίνου, οι οποίοι θα φυτευτούν με γρασίδι και 

τοπικά είδη χλωρίδας. Στην οροφή του κτηρίου θα υπάρχει roof garden με εμβαδό 220m2. 

Περιμετρικά του τεμαχίου θα υπάρχει περίφραξη. Οι πλακοστρώσεις στους ελεύθερους 

χώρους θα γίνουν με φυσικά υλικά ήπιου χρώματος ενώ εξωτερικός φωτισμός θα 

τοποθετηθεί κατά μήκος των οδικών προσβάσεων και των πεζόδρομων. 

Θα απαιτηθεί μικρή διαπλάτυνση του δρόμου πρόσβασης προς το ξενοδοχείο (οδός 

Μόρφου) και ανακατασκευή του οδοστρώματος, ενώ δεν θα απαιτηθεί η μετακίνηση 

πασσάλων της Α.Η.Κ ή άλλων δημόσιων υποδομών. 

 

 

 

 

 

 



ΕΚΘΕΣΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΕΡΓΑ ΤΟΥ ΔΕΥΤΕΡΟΥ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ ΚΑΙ  
ΕΙΔΙΚΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΤΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΦΥΣΗ 2000 

Σελίδα | 7  

 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 

Η ηλεκτροδότηση της ξενοδοχειακής μονάδας θα γίνεται από το δίκτυο της Α.Η.Κ και 

η παροχή νερού από το τοπικό δίκτυο υδροδότησης.  

Για την άρδευση των χώρων πρασίνου, θα χρησιμοποιείται ιδιωτική γεώτρηση εντός του 

τεμαχίου, με μέγιστη επιτρεπόμενη ποσότητα άντλησης 250m3 τον χρόνο (στο 

Παράρτημα επισυνάπτεται η άδεια έργου υδροληψίας).  

Τα αστικά λύματα θα απορρίπτονται σε σηπτικό λάκκο με σχεδιασμό 70 ατόμων (τα 

σχέδια του σηπτικού λάκκου και η τοποθεσία του, φαίνονται στα σχέδια που 

επισυνάπτονται στο Παράρτημα). Ο λάκκος θα αδειάζει σε τακτά χρονικά διαστήματα 

από αδειοδοτημένο φορέα. 

(γ) κατά το στάδιο κατεδάφισης: (εφόσον χρειάζεται) 

Πριν την έναρξη των χωματουργικών εργασιών, θα απαιτηθεί η κατεδάφιση 

υφιστάμενης δεξαμενής αποθήκευσης νερού που βρίσκεται εντός του τεμαχίου. Η 

δεξαμενή είναι κατασκευασμένη από τούβλα και τσιμέντο και έχει χωρητικότητα 178m3 

(διστάσεις 9.5m X 12.5m X 1.5m). Η κατεδάφιση της δεξαμενής θα γίνει με μηχανικά 

μέσα (υδραυλική σφύρα και κομπρεσέρ), τα μπάζα που θα προκύψουν θα φορτωθούν 

σε φορτηγό και θα οδηγηθούν στην κοντινότερη μονάδα επεξεργασίας Α.Ε.Κ.Κ υπό την 

ευθύνη του εργολάβου. Ο συνολικός όγκος μπαζών που θα προκύψει κατά την 

κατεδάφιση θα ανέρχεται περίπου στα 35m3. Η ακριβής θέση της δεξαμενής φαίνεται 

στο χωροταξικό σχέδιο το οποίο επισυνάπτεται. 

2. Κυριότερα χαρακτηριστικά των μεθόδων / τεχνικών του Έργου, κατά την κατασκευή 
και τη λειτουργία του, σε σχέση με τον τύπο και τις ποσότητες των πρώτων υλικών που θα 
χρησιμοποιηθούν, καθώς και την προέλευση, τη χρήση και τη διαχείριση των φυσικών 
πόρων όπως του εδάφους, της γης, των νερών και της βιοποικιλότητας. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, εγκρίσεων, χημικών αναλύσεων, κ.λπ. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 

Οι κατασκευαστικές εργασίες που θα εκτελεστούν είναι οι τυπικές εργασίες που 

γίνονται κατά την ανέγερση οικοδομών, και περιλαμβάνουν: 

• Προετοιμασία του χώρου με εκκαθάριση του. 

• Πραγματοποίηση χωματουργικών έργων. 

• Εκσκαφή και τοποθέτηση κολόνων στήριξης 
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• Εκσκαφή και τοποθέτηση αγωγών μεταφοράς πόσιμου νερού, αστικών λυμάτων 

και δικτύων ηλεκτροδότησης 

• Ανέγερση κτηρίων 

• Τοποθέτηση ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού 

• Τοπιοτέχνηση χώρου 

 

Τα υλικά που θα χρησιμοποιηθούν είναι τα τυπικά ενός εργοταξιακού έργου και 

περιλαμβάνουν: 

• Σκυρόδεμα 

• Τούβλα 

• Γυαλί 

• Αλουμίνιο 

 Σίδερο 

• Γυψοσανίδες 

 Πλάκες ξύλου OSB 3 

 HPL (High Pressure Laminate) 

 XPS (Extruded polystyrene insulation) 

 Πετροβάμβακας 

• Τοπική πέτρα Φαρμακά 

 

Για την κατασκευή  των κτιρίων  θα χρησιμοποιηθούν οι κλασσικές μέθοδοι ανέγερσης 

οικοδομών από οπλισμένο σκυρόδεμα. 

Η ετοιμασία του σκυροδέματος με ανάμειξη νερού, τσιμέντου και αδρανών υλικών  θα  

γίνει  σε ειδικό για το σκοπό αυτό αναμικτήρα εκτός του χώρου της ανάπτυξης και απλά 

στο χώρο του εργοταξίου θα γίνει η έκχυση του σκυροδέματος στους ξυλότυπους. Για 

την όπλιση του σκυροδέματος θα χρησιμοποιηθεί χάλυβας.  

Πέραν του φέροντος οργανισμού το εξωτερικό περίβλημα των κατοικιών θα 

αποτελείται από τοιχοποιία πάχους 25 εκατοστών. Για τη διαμόρφωση των εσωτερικών  

χώρων θα χρησιμοποιηθούν επίσης κλασικά  τούβλα. Τα επιχρίσματα θα αποτελούνται 

από τρία χέρια σουβά και μπογιά. 
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Το καλλωπιστικό επίχρισμα της οικοδομής θα είναι μπογιά σε ελαφριούς, γήινους και 

ουδέτερους χρωματισμούς. 

Για τη δαπεδόστρωση των εξωτερικών χώρων θα χρησιμοποιηθούν πλακόστρωτα ενώ 

η περίφραξη της ανάπτυξης θα αποτελείται από τοιχίο βάσει πολεοδομικών κριτηρίων 

και περιορισμών.  

Από τις εκσκαφές που θα γίνουν για την θεμελίωση και την εξομάλυνση του 

ανάγλυφου, θα αφαιρεθούν περίπου 2,916m3 χώματος (μπάζα). 390m3 από αυτά θα 

επαναχρησιμοποιηθούν για επιχωματώσεις και τα υπόλοιπα θα οδηγηθούν σε μονάδα 

επεξεργασίας ΑΕΚΚ. 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 

Κατά την λειτουργία του έργου θα χρησιμοποιηθούν τα τυπικά υλικά που 

χρησιμοποιούνται σε ξενοδοχειακές μονάδες για τον καθαρισμό των χώρων και την 

ετοιμασία των ροφημάτων και του φαγητού. Επίσης, θα χρησιμοποιείται διάλυμα 

χλωρίνης για τον καθαρισμό της πισίνας. Δεν θα χρησιμοποιηθούν οποιαδήποτε 

επικίνδυνα υλικά. 

Η προμήθεια νερού θα γίνεται από το τοπικό δίκτυο υδροδότησης ενώ τα αστικά 

λύματα θα καταλήγουν σε σηπτικό λάκκο.  

Η ξενοδοχειακή μονάδα θα καλύπτεται από δίκτυο τηλεφωνίας και διαδικτύου. 

3. Περιγραφή της χωροθέτησης του Έργου, με ιδιαίτερη έμφαση στην περιβαλλοντική 
ευαισθησία των γεωγραφικών περιοχών που ενδέχεται να επηρεαστούν. Περιγραφή της 
περιοχής μελέτης, όπως αστική, περι-αστική, ημιορεινή, ορεινή ή / και παράκτια, της χρήσης 
γης, της πολεοδομικής ζώνης, του υψομέτρου του χώρου εκτέλεσης του Έργου, των 
αποστάσεων από τα όρια ανάπτυξης Δήμων / Κοινοτήτων, του οδικού δικτύου κ.λπ. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, χαρτών Σχεδίων Ανάπτυξης, Θαλάσσιου Χωροταξικού Σχεδίου, κ.λπ. 

Το έργο θα κατασκευαστεί στην βόρεια πλευρά του χωριού Φαρμακάς της επαρχίας 

Λευκωσίας, παρά τον κεντρικό δρόμο που διέρχεται εντός της κοινότητας. Το χωριό 

είναι ημιορεινό, με υψόμετρο περίπου 920m και κτισμένο σε επικλινείς πλαγιές με 

αναβαθμίδες. 
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Εικόνα 4: Τεμάχιο ανάπτυξης 

Εντός του τεμαχίου ανάπτυξης υπάρχει μικρή τσιμεντένια δεξαμενή νερού η οποία 

χρησιμοποιείται για άρδευση ιδιωτικών καλλιεργειών και θα κατεδαφιστεί. Επίσης 

υπάρχει μικρός αριθμός διάσπαρτων δέντρων και θάμνων που θα απομακρυνθούν. 

Στην ευρύτερη περιοχή υπάρχουν κάποιες κατοικίες με παραδοσιακή αρχιτεκτονική 

και κάποιες πιο σύγχρονες. Η βλάστηση της ευρύτερης περιοχής είναι αραιή και 

αποτελείται από πεύκα, κυπαρίσσια, λεύκες και χαμηλούς θάμνους. Επίσης υπάρχουν 

αρκετές καλλιέργειες φρούτων και λαχανικών. 

Η περιοχή καλύπτεται από την Δήλωση Πολιτικής και ανήκει σε πολεοδομική ζώνη Η2 

(κατοικίες). Πιο κάτω δίνονται τα χαρακτηριστικά της πολεοδομικής ζώνης 

 Δόμηση Κάλυψη Όροφοι Ύψος 

Η2 90% 50% 2 8.3 
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Σύμφωνα με το Παράρτημα Ζ της Δήλωσης Πολιτικής, ο Φαρμακάς ανήκει στα χωριά 

που παρουσιάζουν ειδικό κοινωνικό, αρχιτεκτονικό, ιστορικό ή άλλο ενδιαφέρον ή 

χαρακτήρα. 

4. Αναφορά σε άλλα υφιστάμενα και, όπου είναι δυνατό, σε προτεινόμενα έργα στον 
άμεσο περιβάλλοντα χώρο, σε ακτίνα 1χλμ. 
Υποβολή πρόσφατων φωτογραφιών του χώρου της ευρύτερης περιοχής, όπως φαίνεται από το χώρο του έργου. 

Τα πιο κοντινά υφιστάμενα έργα στο τεμάχιο μελέτης είναι: 

• 6 σπίτια σε ακτίνα 100 μέτρων από το κέντρο του τεμαχίου μελέτης 

• Κοιμητήριο κοινότητας, 75m στα δυτικά 

• Δημόσιο Νηπιαγωγείο, 120m στα δυτικά 

 Κοινοτικό γήπεδο ποδοσφαίρου, 120m στα βορειοδυτικά 

 

Εικόνα 5: Κοντινότερα υφιστάμενα υποστατικά και το τεμάχιο της ανάπτυξης 

 

Επίσης, σε ακτίνα 1 χιλιομέτρου υπάρχουν τα πιο κάτω έργα: 

 Εκκλησία Αγίας Ειρήνης, 500m στα νότια (στο κέντρο του χωριού) 

 2 χωμάτινες υδατοδεξαμενές του ΤΑΥ, 250m στα ΒΑ και 370m στα βόρεια 

 Φράγμα Απλικίου 1km στα βόρεια 
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 Αγροτουριστικά καταλύματα ‘Farmakas Living’ 540m στα NA 

 Οινοποιείο ‘Santa Irene’ 470m στα BA 

 

 

Εικόνα 6: ΒΑ άποψη από περιοχή μελέτης 

 

Εικόνα 7: Δυτική άποψη από περιοχή μελέτης 
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Εικόνα 8: ΝΔ άποψη από περιοχή μελέτης 

5. Αναφορά στο φυσικό περιβάλλον στον άμεσο περιβάλλοντα χώρο του Έργου, όπως 
υδάτινα σώματα, υγροτόπους, παραποτάμιες περιοχές, εκβολές ποταμών, παράκτιες 
περιοχές (ζώνη προστασίας της παραλίας), θαλάσσιο περιβάλλον, ορεινές και δασικές 
περιοχές, περιοχές εξαιρετικής φυσικής καλλονής, προστατευόμενα τοπία, ακτές, περιοχές 
προστασίας της φύσης, κρατική γη. 
Υποβολή δορυφορικού χάρτη ή άλλων σχετικών στοιχείων. 

Καθώς το τεμάχιο αποτελεί ακαλλιέργητο χωράφι, η βλάστηση εντός του είναι πολύ 

μικρή. Υπάρχουν περίπου 10 ελιές μικρού ύψους, 3 μοσφιλιές, 3 δαμασκηνιές και 

διάσπαρτοι χαμηλοί θάμνοι (κάπαρη, πικροδάφνη, κ.α.). Στην περίμετρο του τεμαχίου 

υπάρχουν αρκετά πεύκα, έλατα και κυπαρίσσια. 

Η βλάστηση της ευρύτερης περιοχής αποτελείται από διάσπαρτα δέντρα και θάμνους, 

όπως κυπαρίσσια, πεύκους, ελιές, λεύκες, ακακίες, αμπέλια, έλατα κ.α. 

Κατά την επιτόπια επίσκεψη στην περιοχή μελέτης (Σεπτέμβρης 2019) δεν 

εντοπίστηκαν σπάνια και απειλούμενα είδη χλωρίδας. 

Το τεμάχιο ανάπτυξης απέχει 100 μέτρα από την Ζώνη Ειδικής Προστασίας (ΖΕΠ) 

‘Βουνοκορφές Μάδαρης-Παπούτσας’ με κωδικό CY 2-15. 

Η περιοχή μελέτης βρίσκεται εντός της λεκάνης απορροής του ποταμού Σερράχη, του 

οποίου η κοίτη βρίσκεται 400 μέτρα δυτικά από το τεμάχιο μελέτης. 

Στα 250 μέτρα βορειοανατολικά και στα 370 μέτρα βόρεια, βρίσκονται 2 εξωποτάμιες 

χωμάτινες υδατοδεξαμενές του Τ.Α.Υ, με χωρητικότητα 21,000m3 (Φαρμακάς Αρ.1) και 
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61,000m3 (Φαρμακάς Αρ.2) αντίστοιχα. Επίσης, σε απόσταση 1 χιλιομέτρου προς τα 

βόρεια βρίσκεται το φράγμα Απλικίου. 

 

 

Εικόνα 9: Βλάστηση εντός τεμαχίου ανάπτυξης 

 

Εικόνα 10: Ευαίσθητες περιβαλλοντικές περιοχές ευρύτερης περιοχής 
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6. Αναφορά στην ύπαρξη πολιτιστικής κληρονομιάς στον άμεσο περιβάλλοντα χώρο του 
Έργου, όπως μνημείων ή χώρων ιστορικής, πολιτιστικής ή αρχαιολογικής σημασίας ή 
διατηρητέα οικοδομήματα.  
Υποβολή δορυφορικού χάρτη ή άλλων σχετικών στοιχείων και σχετική αλληλογραφία με το Τμήμα Αρχαιοτήτων, 
αν εφαρμόζεται. 

Σύμφωνα με το Παράρτημα Ζ της Δήλωσης Πολιτικής, ο Φαρμακάς ανήκει στα χωριά 

που παρουσιάζουν ειδικό κοινωνικό, αρχιτεκτονικό, ιστορικό ή άλλο ενδιαφέρον ή 

χαρακτήρα. Στο κέντρο της κοινότητας υπάρχει αριθμός σπιτιών με παραδοσιακή 

αρχιτεκτονική, μερικά εκ των οποίων χαρακτηρίζονται ως διατηρητέα, και η εκκλησία 

της Αγίας Ειρήνης, μια τρίκλιτη Βασιλική με τρούλο του 19ου αιώνα. Δεν υπάρχουν στην 

ευρύτερη περιοχή, προστατευόμενα μνημεία από το Τμήμα Αρχαιοτήτων.  

Εντός του άμεσου χώρου μελέτης δεν υπάρχουν διατηρητέα οικοδομήματα ή χώροι 

αρχαιολογικής και ιστορικής σημασίας. Οι υφιστάμενες κατοικίες περιμετρικά του 

τεμαχίου είναι καινούριες με σύγχρονη αρχιτεκτονική, ενώ πιο παραδοσιακές κατοικίες 

συναντώνται στον πυρήνα του χωριού. 

 

7. Αναφορά στην ύπαρξη γεωλογικής κληρονομιάς στον άμεσο περιβάλλοντα χώρο του 
Έργου, όπως απολιθωμάτων, γεωμορφωμάτων, γεωπάρκων, γεωλογικών σχηματισμών, 
ορυκτών πόρων, πετρωμάτων. 
Υποβολή δορυφορικού χάρτη ή άλλων σχετικών στοιχείων και σχετική αλληλογραφία με το Τμήμα Γεωλογικής 
Επισκόπησης, αν εφαρμόζεται. 

ΔΕΝ ΕΦΑΡΜΟΖΕΤΑΙ 

8. Αναφορά σε περιοχές Νερών Κολύμβησης, Ζωνών Ευπρόσβλητων στα Νιτρικά 
(Nitrate Vulnerable Zones) και ευαίσθητων σε απόρριψη αστικών λυμάτων, στον άμεσο 
περιβάλλοντα χώρο του Έργου. 
Υποβολή δορυφορικού χάρτη ή άλλων σχετικών στοιχείων. 

ΔΕΝ ΕΦΑΡΜΟΖΕΤΑΙ 
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ΜΕΡΟΣ ΙΙ 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΠΟΥ ΕΝΔΕΧΕΤΑΙ ΝΑ 

ΕΠΗΡΕΑΣΤΟΥΝ ΣΟΒΑΡΑ ΑΠΟ ΤΟ ΕΡΓΟ 

9. Εκτιμώμενη έκταση σφράγισης του εδάφους και πιθανή χρήση / αξιοποίηση / 
ποσότητα του επιφανειακού εδάφους που θα αφαιρεθεί από το Έργο. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, εγκρίσεων, χημικών αναλύσεων, κ.λπ. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 

Ποσότητα εκσκαφών=2916m3: 

 282 m3 (Πισίνα) 

 678 m3 (Βεράντα πισίνας) 

 1830 m3 (Υπόγειο) 

 126 m3 (Υπόγειο ηλεκτρικών) 

Ποσότητα επιχωματώσεων=390m3: 

 79 m3 (Κατώτερη αναβαθμίδα) 

 100 m3 (Βάση πισίνας) 

 58 m3 (Κατά μήκος πισίνας) 

 153 m3 (Χώρος στάθμευσης) 

 

Οι επιπλέων ποσότητες μπάζων, θα οδηγηθούν σε μονάδα επεξεργασίας ΑΕΚΚ υπό 

την ευθύνη του εργολάβου. Απαγορεύεται αυστηρά η ρίψη μπαζών εντός γειτονικών 

τεμαχίων ή σε άλλους μη αδειοδοτημένους χώρους. 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 

Το τεμάχιο ανάπτυξης έχει εμβαδό 2860m2. Καθώς ο συντελεστής κάλυψης θα είναι  

50%, η συνολική έκταση σφράγισης του εδάφους θα ανέρχεται στα 1430m2. 

10. Επηρεασμός υφιστάμενων και μελλοντικών χρήσεων γης, ευαίσθητων χρήσεων γης 
(νοσοκομείων, σχολείων, κτιρίων κοινωνικών παροχών), καθώς κατοικημένων και 
πυκνοκατοικημένων περιοχών από το Έργο. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, χαρτών, κ.λπ. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 

ΔΕΝ ΕΦΑΡΜΟΖΕΤΑΙ 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 

ΔΕΝ ΕΦΑΡΜΟΖΕΤΑΙ 
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11. Εκτιμώμενες ημερήσιες ανάγκες για χρήση των νερών από το Έργο, καθώς και 
προέλευση και διαχείριση τους. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, εγκρίσεων, χημικών αναλύσεων, κ.λπ. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 2m3 

Αφορούν νερό για πόση από εργαζόμενους, πλύσιμο μηχανημάτων, διαβροχή 

χωμάτινων επιφανειών και άλλες εργασίες. Η προμήθεια του νερού θα γίνεται με 

χρήση βυτιοφόρων. 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 5m3 

Γίνεται ο υπολογισμός για 18 επισκέπτες με ημερήσιες ανάγκες 250 λίτρων για κάθε 

άτομο. Επίσης για 5 άτομα προσωπικό υπολογίζονται ημερήσιες ανάγκες 50 λίτρων 

ανά άτομο. Η προμήθεια του νερού θα γίνεται από το τοπικό δίκτυο υδροδότησης. 

Επίσης θα χρησιμοποιούνται το μέγιστο 250m3 νερού τον χρόνο, για άρδευση των 

χώρων πρασίνου, από την ιδιωτική γεώτρηση εντός του τεμαχίου. 

12. Επηρεασμός βιοποικιλότητας όπως χλωρίδας, πανίδας, ειδών, οικοτόπων, δασικής 
δενδρώδους βλάστησης, καλλιεργειών, παράκτιων και θαλάσσιων οικοσυστημάτων από το 
Έργο. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, εκτάσεις, κ.λπ. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 

Κατά το στάδιο της κατασκευής, το τεμάχιο εγκατάστασης του προτεινόμενου έργου 

θα αποψιλωθεί πλήρως, για σκοπούς εγκατάστασης του εργοταξίου, εξομάλυνσης του 

ανάγλυφου καθώς και ανέγερσης των κτηρίων. Η αποψίλωση θα ανέρχεται περίπου 

στα 2500m2 και θα αποκοπούν περίπου 15 χαμηλά δέντρα ελιών, μοσφιλιών και 

δαμασκηνιών. Στα πλαίσια υλοποίησης της παρούσας μελέτης (Φεβρουάριος 2019) δεν 

εντοπίστηκαν σπάνια και απειλούμενα είδη χλωρίδας. 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 

Με την κατασκευή του έργου, θα δημιουργηθεί μεγάλος δημόσιος χώρος πρασίνου 

περίπου 298m2 όπως και roof garden με εμβαδό 220m2, στους οποίους προτείνεται όπως 

εγκατασταθούν είδη της τοπικής χλωρίδας βάσει και των συστάσεων του Τμήματος 

Δασών. 
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13. Εκτιμώμενες ημερήσιες ποσότητες και τρόπος διαχείρισης (συλλογή, μεταφορά και 
επεξεργασία) των στερεών αποβλήτων από το Έργο, περιλαμβανομένων των αδρανών 
υλικών (ΑΕΚΚ), των επικινδύνων αποβλήτων και των μη επικινδύνων αποβλήτων. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, εγκρίσεων, πιστοποιητικών συνεργασίας με αδειοδοτημένη εγκατάσταση, κ.λπ. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 

Από τις εκσκαφές που θα γίνουν για την θεμελίωση και την εξομάλυνση του 

ανάγλυφου, θα αφαιρεθούν περίπου 2,916m3 χώματος. 390m3 από αυτά θα 

επαναχρησιμοποιηθούν για επιχωματώσεις και τα υπόλοιπα θα οδηγηθούν σε μονάδα 

επεξεργασίας ΑΕΚΚ. 

Άλλα στερεά απόβλητα που θα προκύψουν αφορούν αστικού τύπου απορρίμματα όπως 

και απόβλητα συσκευασιών από τους εργαζόμενους. Αυτά αφορούν σε πολύ μικρές 

ποσότητες (~5kg/ημέρα), τα οποία θα τοποθετούνται σε πλαστικούς κάδους και θα 

απομακρύνονται από τον χώρο με ευθύνη του υπεύθυνου εργοταξίου.  

Επικίνδυνα στερεά απόβλητα αφορούν περιέκτες μηχανέλαιων τα οποία θα 

συλλέγονται από τον υπεύθυνο εργοταξίου και θα παραδίδονται σε αδειοδοτημένη 

εταιρεία διαχείρισης. 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 

Θα παραχθούν αστικού τύπου απορρίμματα από τους επισκέπτες και το προσωπικό, 

τα οποία θα τοποθετούνται σε ειδικούς πλαστικούς κάδους και θα συλλέγονται από τις 

υπηρεσίες καθαριότητας της κοινότητας. Εκτιμάται πως θα παράγονται 30 κιλά 

σύμμεικτων αστικών στερεών απορριμμάτων την ημέρα. 

14. Εκτιμώμενες ημερήσιες ποσότητες και τρόπος διαχείρισης (συλλογή, μεταφορά και 
επεξεργασία) των υγρών αποβλήτων από το Έργο, περιλαμβανομένων των επικινδύνων 
αποβλήτων και των μη επικινδύνων αποβλήτων. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, εγκρίσεων, πιστοποιητικών συνεργασίας με αδειοδοτημένη εγκατάσταση, κ.λπ. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 2m3 

Πηγές προέλευσης: 

• Νερά έκπλυσης κάδων μηχανημάτων, του εργοταξιακού χώρου. 

• Αστικά λύματα από το προσωπικό του εργοταξίου. Για τις ανάγκες του 

προσωπικού του εργοταξίου θα χρησιμοποιούνται χημικές τουαλέτες. Δεν θα 

γίνεται επεξεργασία των υγρών αποβλήτων, καθώς πρόκειται για υγρά 
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απόβλητα οικιστικής ποιότητας. Τα υγρά απόβλητα από τις τουαλέτες θα 

συλλέγονται από εγκεκριμένους διαχειριστές σε τακτικό χρονικό διάστημα. 

• Επικίνδυνα υγρά απόβλητα (χρησιμοποιημένα μηχανέλαια) τα οποία αφορούν 

αμελητέες ποσότητες, θα τοποθετούνται σε μεταλλικά βαρέλια υπό την ευθύνη 

του εργολάβου, και θα παραλαμβάνονται από αδειοδοτημένο 

συλλέκτη/διαχειριστή επικίνδυνων αποβλήτων. 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 5m3 

Αστικά λύματα που αφορούν νερό από τις τουαλέτες, κουζίνες και τις μπανιέρες, θα 

απορρίπτονται σε σηπτικό λάκκο δυναμικότητας 70 ατόμων, ο οποίος θα αδειάζει σε 

τακτά χρονικά διαστήματα από αδειοδοτημένο φορέα. 

15. Εκτιμώμενες ημερήσιες ποσότητες και τρόπος διαχείρισης (συλλογή, μεταφορά και 
αποθήκευση) των χημικών ουσιών από το Έργο. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, εγκρίσεων, Safety Data Sheets, κ.λπ. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 

ΔΕΝ ΕΦΑΡΜΟΖΕΤΑΙ 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 

Μικρές ποσότητες διαλύματος χλωρίνης για τον καθαρισμό της πισίνας. Το διάλυμα θα 

είναι αποθηκευμένο στην αρχική του συσκευασία, και θα φυλάσσεται σε ειδική 

αποθήκη, μακριά από τρόφιμα. Η χρήση θα γίνεται μόνο από έμπειρο προσωπικό. 

16. Εκτιμώμενες μηνιαίες ανάγκες για ενεργειακή ζήτηση και χρησιμοποιούμενη ενέργεια 
(ακάθαρτο πετρέλαιο / ντίζελ (m³), υγραέριο (Kg) και άλλα) από το Έργο, για σκοπούς 
παραγωγικής διαδικασίας ή / και αποθήκευσης, για θέρμανση ή / και κλιματισμό, για 
θέρμανση νερού ή άλλων υλών, για τη διακίνηση εμπορευμάτων και πρώτων υλών και για 
τη διακίνηση προσωπικού προς και από το χώρο της εργασίας. Αναφορά στο ποσοστό 
ενεργειακών αναγκών που θα καλυφθούν από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και τύπος 
τεχνολογίας που θα χρησιμοποιηθεί. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, εγκρίσεων, κ.λπ.  

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 

Εκτιμάται πως θα απαιτηθούν 40,000 λίτρα πετρελαίου κίνησης από τον κινητό 

εξοπλισμό (φορτηγά, εκσκαφείς, μπετονιέρες κ.τ.λ.) για μεταφορά υλικών και 

κατασκευαστικές εργασίες, καθ’ όλη την διάρκεια του έργου. 



ΕΚΘΕΣΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΕΡΓΑ ΤΟΥ ΔΕΥΤΕΡΟΥ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ ΚΑΙ  
ΕΙΔΙΚΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΤΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΦΥΣΗ 2000 

Σελίδα | 20  

 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 

Δεν θα καταναλώνεται πετρέλαιο ή υγραέριο για τις ενεργειακές ανάγκες των 

κατοικιών. Η θέρμανση και ο κλιματισμός των κατοικιών θα γίνεται με χρήση 

ηλεκτρικής ενέργειας.  

 

17. Εκτιμώμενες ετήσιες ανάγκες για χρήση ηλεκτρισμού από το Έργο, για σκοπούς 
παραγωγικής διαδικασίας, για κλιματισμό, για ψυκτικούς θαλάμους / ψυγεία, για φωτισμό, 
για θέρμανση νερού ή άλλων υλών, εξωτερικό φωτισμό και για άλλες συσκευές / 
μηχανήματα. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, εγκρίσεων, κ.λπ. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 

Κατά το στάδιο της κατασκευής δεν θα απαιτηθεί ηλεκτρική ενέργεια καθώς τα 

μηχανήματα και οι γεννήτριες θα καταναλώνουν πετρέλαιο. 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 

Θα καταναλώνονται περίπου 40 000kwh ηλεκτρικής ενέργειας ετησίως για την πλήρη 

λειτουργία του έργου (δωμάτια, κουζίνες, ανελκυστήρες, εξωτερικός φωτισμός κ.α). 

18. Συντελεστής θερμοπερατότητας (W/m²-Κ) των κτιριακών εγκαταστάσεων του Έργου, 
όπου ισχύει, για εξωτερικούς τοίχους, κουφώματα (πόρτες-παράθυρα), οροφή και στέγη, 
δάπεδα εκτεθειμένα στο εξωτερικό περιβάλλον, στα πλαίσια των περί Ρύθμισης της 
Ενεργειακής Απόδοσης των Κτιρίων Νόμων και Κανονισμών. 

Για εξωτερικούς τοίχους:  0,8 W/m2K (συμπεριλαμβανομένων των πορτοπαραθύρων) 

19. Αναφορά στις κυριότερες πηγές εκπομπών αέριων ρύπων από το Έργο, και κατά 
προσέγγιση, στη σύσταση, στο ρυθμό εκπομπής (m³/h) και στη συγκέντρωση τους (mg/m³). 
Υποβολή στοιχείων σχετικά με τη χρονική διάρκεια λειτουργίας των μηχανημάτων / 
εγκατάστασης σε ημερήσια και ετήσια βάση. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 
 
 

Πηγή Εκπομπής 

(Μηχάνημα, Εγκατάσταση) 

Ουσία / ρύπος Ρυθμός Εκπομπής 

(Kg/h) 

 Φορτηγά 

 Εκσκαφείς  

 Σκόνη από 

χωματουργικά έργα 

 

 Συνήθεις 

Εκπομπές 

Καυσαερίων (NOx, 

HC, CO, CO2, SO2) 

- Σκόνη 

Χαμηλός ρυθμός, λίγη ώρα 

λειτουργίας 
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(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 
 

Πηγή Εκπομπής 

(Μηχάνημα, Εγκατάσταση) 

Ουσία / ρύπος Ρυθμός Εκπομπής 

(Kg/h) 

Οχήματα που θα 

προσελκύσει η ανάπτυξη 

- CO, NOχ, HC, SO2, 

CO2 

Χαμηλός ρυθμός 

20. Υπολογισμός και πηγές ετήσιων εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα στην ατμόσφαιρα 
από το Έργο. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 85tn 

 

Πηγή ατμοσφαιρικής ρύπανσης κατά την κατασκευή αποτελεί κυρίως η λειτουργία του 

εξοπλισμού και των μηχανημάτων τα οποία δημιουργούν καυσαέρια και τα οποία 

χρησιμοποιούνται είτε για τις κατασκευαστικές διεργασίες είτε για τη διακίνηση 

προσωπικού ή υλικών. Για κάθε κιλό πετρελαίου που καταναλώνεται, εκπέμπονται 

2640g CO2. 

Εκτιμάται πως για την ολοκλήρωση των κατασκευών θα απαιτηθούν 40m3  πετρελαίου, 

και οι συνολικές εκπομπές CO2 θα είναι 85 τόνοι. 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 43tn 
 

Από την κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας στην Κύπρο, εκπέμπονται 0.874t 

CO2/MWhe.Η συνολική ετήσια ηλεκτρική κατανάλωση του έργου εκτιμάται σε 40 

000KWh. Βάση αυτού, οι συνολικές ετήσιες εκπομπές CO2 από την λειτουργία του έργου 

θα ανέρχονται περίπου στους 35 τόνους. 

21. Περιγραφή των πιθανών πηγών και της έντασης θορύβου και των δονήσεων από το 
Έργο. Εφαρμογή διατάξεων των περί Αξιολόγησης και Διαχείρισης του Περιβαλλοντικού 
Θορύβου Νόμων, στην περίπτωση οδικών αξόνων και βιομηχανικών εγκαταστάσεων. 
Υποβολή κυκλοφοριακών φόρτων για οδικούς άξονες, στρατηγικών χαρτών θορύβου, έγγραφα εξοπλισμού 
εξωτερικού χώρου, κ.λπ.  

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 

Κατά την φάση κατασκευής θα χρησιμοποιηθούν μηχανήματα και εξοπλισμός τα 

οποία παράγουν ψηλά επίπεδα θορύβου (εκσκαφείς, γερανοί, γεννήτριες κτλ). Από 

εμπειρία σε παρόμοιες μελέτες και σύμφωνα με το Αγγλικό Πρότυπο BS 5228-1:2009 

"Code of Practise for Noise Control οn Construction and Οpen Sites" ο θόρυβος σε 
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απόσταση 10 μέτρων από τις πιο θορυβώδεις εργασίες θα είναι 80db, ενώ σε απόσταση 

50 μέτρων θα μειώνεται σε 66db. 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 

Δεν θα υπάρξουν ψηλά επίπεδα θορύβου κατά την λειτουργία του έργου, εκτός από την 

μετακίνηση των οχημάτων από και προς το ξενοδοχείο, οι οποίες όμως θα είναι μικρής 

διάρκειας. 

22. Περιγραφή των πιθανών πηγών οσμών. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 

Πολύ μικρής έντασης και έκτασης οσμές από χρήση πετρελαίου στα κινητά 

μηχανήματα και στις γεννήτριες 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 

ΔΕΝ ΕΦΑΡΜΟΖΕΤΑΙ 

23. Επηρεασμός παράκτιας ζώνης, ζώνης προστασίας της παραλίας, θαλάσσιων υδάτων. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 

ΔΕΝ ΕΦΑΡΜΟΖΕΤΑΙ 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 

ΔΕΝ ΕΦΑΡΜΟΖΕΤΑΙ 

24. Αναφορά στην ευαισθησία της θέσης του Έργου σε σεισμούς, καθίζηση, 
κατολισθήσεις, διάβρωση, πλημμύρες ή ακραίες ή αντίξοες κλιματικές συνθήκες. 

Η περιοχή μελέτης ανήκει στη σεισμική ζώνη 1 (ΑgR = 0.15), σύμφωνα με τον χάρτη 

σεισμικών ζωνών της Κύπρου, η οποία δεν αποτελεί ανασταλτικό παράγοντα για 

τέτοιου είδους αναπτύξεις. 

Το γεωλογικό υπόβαθρο της περιοχής αποτελείται από διαβάση, ένα φλεβικό πέτρωμα 

με βασαλτική-δολεριτική σύσταση, το οποίο δεν παρουσιάζει προβλήματα καθιζήσεων 

ή κατολισθήσεων. 

Η περιοχή γενικά δεν παρουσιάζει προβλήματα κατολισθήσεων ή πλημμυρών. 
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ΜΕΡΟΣ ΙΙΙ 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΩΝ ΠΙΘΑΝΩΝ ΣΗΜΑΝΤΙΚΩΝ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ ΠΟΥ ΤΟ ΕΡΓΟ 

ΕΝΔΕΧΕΤΑΙ ΝΑ ΠΡΟΚΑΛΕΣΕΙ ΣΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

25. Περιγραφή, στο μέτρο του δυνατού, των πιθανών σημαντικών επιπτώσεων που 
ενδέχεται το έργο να προκαλέσει στους πιο κάτω παράγοντες, από (i) τα αναμενόμενα 
κατάλοιπα και εκπομπές και την παραγωγή αποβλήτων, κατά περίπτωση, (ii) τη χρήση 
φυσικών πόρων: 
(α) στον πληθυσμό (για παράδειγμα το μέγεθος του πληθυσμού που ενδέχεται να 
επηρεαστεί) και στην ανθρώπινη υγεία (για παράδειγμα λόγω ρύπανσης των νερών ή της 
ατμόσφαιρας), 
(β) στη βιοποικιλότητα (για παράδειγμα επηρεασμός χλωρίδας και πανίδας, αποκοπή 
δένδρων, επηρεασμός και ποσοστό μείωσης της άγριας βλάστησης), 
(γ) στο τοπίο (νοείται η περιοχή που γίνεται αντιληπτή από το λαό, της οποίας ο χαρακτήρας 
είναι αποτέλεσμα της δράσης και αλληλεπίδρασης των φυσικών ή/και ανθρώπινων 
παραγόντων, σύμφωνα με τον περί της Ευρωπαϊκής Σύμβασης (Κυρωτικός) για το Τοπίο 
Νόμο Αρ. 4(ΙΙΙ)/2006),  
(δ) στα υπόγεια και επιφανειακά νερά (για παράδειγμα επέμβαση στις όχθες ποταμού / 
ρυακιού, ποσοστό ελάττωσης του εύρους του ποταμού / ρυακιού, επηρεασμός υπόγειων 
υδροφορέων, επηρεασμός θαλάσσιων ή / και παράκτιων υδάτων), 
(ε) στην ατμόσφαιρα (για παράδειγμα επηρεασμός της ποιότητας του αέρα λαμβάνοντας 
υπόψη τους περί της Ποιότητας του Ατμοσφαιρικού Αέρα Νόμους και τους Κανονισμούς) 
(στ) στο έδαφος,  
(ζ) στη θάλασσα, 
(η) στο κλίμα, 
(θ) στα υλικά αγαθά, 
(ι) στην πολιτιστική κληρονομιά περιλαμβανομένων των αρχαιοτήτων, όπως ορίζονται στις 
διατάξεις του περί Αρχαιοτήτων Νόμου, 
(κ) στη γεωλογική κληρονομιά. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 
 

Οδική κυκλοφορία: Κατά το στάδιο των χωματουργικών και κατασκευαστικών 

εργασιών θα παρατηρηθεί μερικώς αυξημένη οδική κυκλοφορία στον υφιστάμενο 

δρόμο από την διακίνηση των οχημάτων μεταφοράς υλικών και του εξοπλισμού. Καθώς 

ο υφιστάμενο δρόμος έχει πολύ μικρή οδική κυκλοφορία, οι επιπτώσεις αναμένεται να 

είναι μικρές και παροδικές. 

 

Ύδατα: Δεν αναμένεται να επηρεαστούν επιφανειακή νερά κατά το στάδιο της 

κατασκευής, καθώς οι 2 υδατοδεξαμενές του Τ.Α.Υ βρίσκονται σε αρκετή μεγάλη 

απόσταση από τον χώρο του έργου. Εξυπακούεται πως μπάζα και χώματα δεν θα 

αποτεθούν σε γειτονικά τεμάχια ή φυσικά υδατορέματα, ώστε να υπάρχει κίνδυνος να 

παρασυρθούν από τις βροχοπτώσεις. 
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Θόρυβος: Κατά το στάδιο των κατασκευαστικών εργασιών, ιδίως των χωματουργικών 

εργασιών, αναμένεται να προκληθεί όχληση από θόρυβο της τάξης των 65-80db στις 

πιο κοντινές οικίες, ανάλογα με την απόσταση. Οι επιπτώσεις αυτές θα είναι μέσης 

έντασης και παροδικές, καθώς θα διαρκέσουν περιορισμένο χρονικό διάστημα. 

 

Σκόνη:  Παραγωγή σκόνης στην ατμόσφαιρα θα προκύψει κατά τις χωματουργικές 

εργασίες κυρίως κατά τους καλοκαιρινούς μήνες. Με τα κατάλληλα αντισταθμιστικά 

μέτρα, η επίπτωση σε παρακείμενες οικίες θα είναι αμελητέα και για μικρό χρονικό 

διάστημα. Άλλοι ευαίσθητοι δέκτες δεν θα επηρεαστούν από την παραγωγή σκόνης. Οι 

εκπομπές καυσαερίων από τα εργοταξιακά μηχανήματα θεωρούνται αμελητέες. 

 

Βλάστηση-Τοπογραφία: Θα απαιτηθεί μεγάλη έκταση εκσκαφών για διαμόρφωση του 

ανάγλυφου. Με την ολοκλήρωση του έργου, το ανάγλυφο θα διαμορφωθεί αναλόγως 

και τα κτήρια θα ενσωματώνονται αρμονικά στο τοπίο. Κατά το στάδιο της κατασκευής, 

το τεμάχιο εγκατάστασης του προτεινόμενου έργου θα αποψιλωθεί για σκοπούς 

εγκατάστασης του εργοταξίου, εξομάλυνσης του ανάγλυφου καθώς και ανέγερσης των 

κτηρίων. Η αποψίλωση του εδάφους θα ανέρχεται περίπου στα 2,500m2, ενώ θα 

απομακρυνθούν περίπου 15 δέντρα και χαμηλή θαμνώδεις βλάστηση. Θα γίνει 

προσπάθεια ώστε τα κυπαρίσσια και τα πεύκα περιμετρικά του τεμαχίου να 

διατηρηθούν.  Στα πλαίσια υλοποίησης της παρούσας μελέτης (Φεβρουάριος 2019) δεν 

εντοπίστηκαν σπάνια και απειλούμενα είδη χλωρίδας.  

Αναμένονται μικρές αρνητικές επιπτώσεις στην βλάστηση και τοπογραφία η οποίες 

περιορίζονται εντός του τεμαχίου ανάπτυξης του προτεινόμενου έργου. Στην 

περίπτωση κατολισθήσεων ή απόρριψης μπαζών από τα χωματουργικά εκτός του 

τεμαχίου ανάπτυξης και εντός των παρακείμενων τεμαχίων, τότε θα παρουσιαστούν 

αρνητικές επιπτώσεις και στις εν λόγω περιοχές.  
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(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 
 

Κοινωνικές επιπτώσεις: Αναμένονται θετικές επιπτώσεις από την λειτουργία του 

έργου, καθώς η διαμονή ατόμων στο ξενοδοχείο θα τονώσει την τοπική οικονομία και 

κοινωνία. Με την λειτουργία ενός ξενοδοχείου σε μια μικρή κοινότητα, τονώνεται ο 

αγροτουρισμός και περισσότεροι κάτοικοι των αστικών κέντρων θα έχουν την 

δυνατότητα να επισκεφτούν και να γνωρίσουν το χωριό. Επίσης, θα δημιουργηθούν 

νέες θέσεις εργασίας οι οποίες θα μπορούν να καλυφτούν από τον τοπικό πληθυσμό. 

Ο χαρακτήρας και η αισθητική του προτεινόμενου έργου, θα συνάδουν με το 

περιβάλλον και τις γύρω κατοικίες. 

 

Φυσική βλάστηση: Με την κατασκευή του έργου, θα δημιουργηθεί δημόσιος χώρος 

πρασίνου, στον οποίο προτείνεται όπως εγκατασταθούν είδη της τοπικής χλωρίδας 

βάσει και των συστάσεων του Τμήματος Δασών. 

 

Υγρά απόβλητα: Όσον αφορά τα υγρά (οικιστικά) απόβλητα που θα παράγονται από 

τη λειτουργία της ανάπτυξης δεν αναμένεται να αποτελέσουν παράγοντα 

επιβάρυνσης του περιβάλλοντος αφού αυτά θα απορρίπτονται εντός σηπτικού λάκκου, 

ο οποίος θα αδειάζει τακτικά, και τα λύματα θα οδηγούνται σε μονάδες επεξεργασίας. 

 

Οδική κυκλοφορία: O χαρακτήρας της ανάπτυξης δεν προβλέπει την  ύπαρξη μιας 

συγκεκριμένης ώρας αιχμής όσο αφορά τις μετακινήσεις, καθώς οι προσελεύσεις και 

αφίξεις στο ξενοδοχείο θα είναι περιορισμένες σε αριθμό και μπορεί να προκαλούνται 

διάσπαρτα σε οποιαδήποτε ώρα της ημέρας. Συμπεραίνεται πως η επιπρόσθετη 

κυκλοφορία από τη λειτουργία του έργου δεν θα έχει επιπτώσεις στη λειτουργικότητα 

και χωρητικότητα του οδικού δικτύου ή στις ανέσεις της ευρύτερης περιοχής. 

 

Θόρυβος: Δεν αναμένεται να προκληθούν ψηλά επίπεδα θορύβου από την λειτουργία 

της ξενοδοχειακής μονάδας. 
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Ύδατα: Δεν αναμένεται να επηρεαστεί η ποιότητα ή η ποσότητα των επιφανειακών 

υδάτων της ευρύτερης περιοχής κατά την λειτουργία του έργου. Πρέπει όμως, οι 

ποσότητες άντλησης υπόγειου νερού για σκοπούς άρδευσης, να μην υπερβούν τις 

ποσότητες της άδειας υδροληψίας (250m3/χρόνο), ώστε να μην επηρεαστεί ο 

υδροφορέας.  
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ΜΕΡΟΣ ΙV 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΜΕΤΡΩΝ ΠΟΥ ΠΡΟΒΛΕΠΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΝΑ ΑΠΟΤΡΑΠΟΥΝ, 

ΠΡΟΛΗΦΘΟΥΝ, Ή ΜΕΤΡΙΑΣΤΟΥΝ ΟΙ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΠΟΥ ΤΟ ΕΡΓΟ ΕΝΔΕΧΕΤΑΙ ΝΑ 
ΠΡΟΚΑΛΕΣΕΙ ΣΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

26. Αναφορά και περιγραφή τυχόν χαρακτηριστικών του έργου ή / και μέτρων που 
προβλέπονται για να αποτραπούν, προληφθούν ή μετριαστούν επιπτώσεις, που σε άλλη 
περίπτωση θα ήταν σημαντικές και δυσμενείς για το περιβάλλον. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 
 

Στερεά απόβλητα: Όσον αφορά τα στερεά απόβλητα που θα παράγονται κατά την 

κατασκευή του έργου, ο υπεύθυνος του εργοταξίου θα φροντίσει για την τοποθέτηση 

των οικοδομικών υλικών  σε κατάλληλες θέσεις, τη συσσώρευση και την απομάκρυνση 

των στερεών απορριμμάτων  και των πλεοναζόντων υλικών καθώς επίσης και τον 

καθαρισμό του χώρου των εργασιών μετά το πέρας της κατασκευής του έργου. Θα 

απαγορεύεται αυστηρά η απόρριψη μπαζών σε παρακείμενα τεμάχια ή μη 

εγκεκριμένους χώρους.  

 

Αέρια ρύπανση: Το ποσοστό της εκπεμπόμενης σκόνης κατά τις χωματουργικές 

εργασίες μπορεί να μειωθεί σε μεγάλο βαθμό με απλές μεθόδους διαχείρισης κατά τη 

διάρκεια της κατασκευής και με τη λήψη μέτρων ελέγχου στην πηγή. Τέτοια μέτρα 

είναι: 

 Διαβροχή των υλικών που συγκεντρώνονται σε σωρούς, των μετώπων εκσκαφής 

και των διαδρόμων κίνησης των οχημάτων του εργοταξίου. 

 Μείωση κατά το δυνατόν των αποθέσεων σε σωρούς και εναπόθεση των υλικών 

σε σωρούς από το ελάχιστο δυνατό ύψος. 

 Αποφυγή της υπερπλήρωσης των φορτηγών που μεταφέρουν χύδην υλικά από 

/προς το εργοτάξιο και κάλυψη του φορτίου τους. 

 Τοποθέτηση των σωρών των υλικών σε επιλεγμένες θέσεις μέσα στο εργοτάξιο 

μακριά από παρακείμενες κατοικίες. Τοποθέτηση τεχνητής περίφραξης ή 

κάλυψη των σωρών. 

 Θέσπιση μεγίστων ορίων ταχύτητας σε όλες τις μη ασφαλτοστρωμένες 

επιφάνειες στο εργοτάξιο. 

 Τοποθέτηση περίφραξης γύρω από το πεδίο των εργασιών. 
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Θόρυβος: Οι επιπτώσεις από το θόρυβο που θα προκληθεί στο εργοτάξιο από τη 

λειτουργία των μηχανημάτων και την κίνηση των οχημάτων μπορούν να μετριαστούν 

με: 

 Χρήση νέων μοντέλων εργοταξιακών μηχανημάτων και οχημάτων χαμηλής 

οχληρίας. 

 Τακτική συντήρηση και λειτουργία όλων των μηχανημάτων /οχημάτων του 

εργοταξίου 

 Χρήση σιγαστήρων και πλευρικών παραπετασμάτων όπου είναι δυνατόν. 

 Τήρηση του ωραρίου εργασίας 

 Προγραμματισμός των εργασιών κατασκευής και αποφυγή κατά το δυνατόν 

συγκέντρωσης και ταυτόχρονης λειτουργίας πολλών μηχανημάτων στο 

εργοτάξιο 

 

Οδική κυκλοφορία: Ο σωστός προγραμματισμός των εργασιών κατασκευής μπορεί να 

οδηγήσει στη μείωση της ταυτόχρονης συγκέντρωσης βαρέων οχημάτων και 

μηχανημάτων στο εργοτάξιο και να αποτραπεί η κυκλοφοριακή συμφόρηση. 

Σε περίπτωση που απαιτηθεί το κλείσιμο της μιας λωρίδας του δρόμου για τις 

χωματουργικές εργασίες, θα πρέπει να ληφθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα από τον 

εργολάβο του έργου για διευθέτηση της τροχαίας κίνησης και την προστασία των 

οδηγών και του προσωπικού. 

 

Υγρά απόβλητα: Tα υλικά υγρής μορφής που χρησιμοποιούνται στις διάφορες εργασίες 

όπως υλικά βαφής, ορυκτέλαια μηχανών, καύσιμα θα πρέπει να αποθηκεύονται σε 

ειδικούς χώρους υπό κατάλληλες συνθήκες. Θα πρέπει ακόμα να γίνεται συστηματική 

συντήρηση των μηχανημάτων και παρακολούθηση τους ώστε να αποφεύγονται  

μεγάλες διαρροές καυσίμων ή λαδιών. Προκειμένου να μειωθούν οι μεγάλες ποσότητες 

υγρών εκπλύσεων θα πρέπει να αποφεύγονται οι χωματουργικές εργασίες κατά τη 

διάρκεια των υψηλών βροχοπτώσεων. 
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Φυσική βλάστηση-τoπογραφία:   

 Να δημιουργηθούν χώροι πρασίνου με είδη της τοπικής χλωρίδας 

 Σωστή κατασκευή αποστραγγιστικών έργων για αποφυγή διάβρωσης του 

εδάφους. 

 

Ασφάλεια εργοταξίου: Για την αποφυγή του κινδύνου ατυχήματος λόγω της φύσης των 

εργασιών στο εργοτάξιο θα πρέπει ο υπεύθυνος του εργοταξίου να φροντίσει για την 

περίφραξη του χώρου των εργασιών και την ασφάλεια των εργαζομένων στο 

εργοτάξιο. 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 
 

Ο σηπτικός λάκκος θα πρέπει να αδειάζει σε τακτά χρονικά διαστήματα ώστε να μην 

υπερχειλίσει. 

Η χρήση των διαλυμάτων χλωρίνης για τον καθαρισμό της πισίνας να γίνεται από 

εξειδικευμένο προσωπικό και με την δέουσα προσοχή. 

Η άντληση υπόγειου νερού για σκοπούς άρδευσης των χώρων πρασίνου, να μην 

υπερβαίνει τα όρια που έχουν τεθεί στην άδεια υδροληψίας (250m3/χρόνο). 
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ΜΕΡΟΣ V 
ΕΙΔΙΚΗ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

ΕΙΔΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΤΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΦΥΣΗ 2000 

27. Συνοπτική περιγραφή του χώρου, περιλαμβανομένων των κυριότερων οικολογικών 
χαρακτηριστικών του, στηριγμένη στα χαρτογραφικά, περιγραφικά, στατιστικά και άλλα 
στοιχεία που είναι διαθέσιμα για τις περιοχές του Δικτύου Φύση 2000, τους στόχους 
προστασίας και τις πρόνοιες του διαχειριστικού σχεδίου. 

Το τεμάχιο ανάπτυξης δεν βρίσκεται εντός αλλά απέχει 100 μέτρα από την Ζώνη 

Ειδικής Προστασίας (ΖΕΠ) ‘Βουνοκορφές Μάδαρης-Παπούτσας’ με κωδικό CY 2-15. Για 

σχετικές πληροφορίες βλ. εικόνα 10 σελ. 14. 

Η περιοχή μελέτης βρίσκεται εντός της λεκάνης απορροής του ποταμού Σερράχη, του 

οποίου η κοίτη βρίσκεται 400 μέτρα δυτικά από το τεμάχιο μελέτης. 

Στα 250 μέτρα βορειοανατολικά και στα 370 μέτρα βόρεια, βρίσκονται 2 εξωποτάμιες 

χωμάτινες υδατοδεξαμενές του Τ.Α.Υ, με χωρητικότητα 21,000m3 (Φαρμακάς Αρ.1) και 

61,000m3 (Φαρμακάς Αρ.2) αντίστοιχα. Επίσης, σε απόσταση 1 χιλιομέτρου προς τα 

βόρεια βρίσκεται το φράγμα Απλικίου. 

 

28. Εκτίμηση των πιθανών επιπτώσεων στην περιοχή ή στο αντικείμενο προστασίας, 
χρησιμοποιώντας διαθέσιμες πληροφορίες και δεδομένα, περιλαμβανομένων εκείνων που 
περιγράφονται στις διατάξεις της παραγράφου (α) και άλλες διαθέσιμες περιβαλλοντικές 
πληροφορίες που συμπληρώνονται, αν είναι απαραίτητο, από πληροφορίες πεδίου από το 
χώρο και οικολογικές έρευνες. 

…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
……… 
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…… 

29. Προσδιορισμό του κατά πόσον υπάρχει κίνδυνος οι επιπτώσεις που εντοπίζονται να 
είναι σημαντικές, θεωρώντας ότι, σε περίπτωση αβεβαιότητας, θα πρέπει να θεωρείται ότι 
οι επιπτώσεις είναι σημαντικές. 

…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
……… 
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…… 

 


